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SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni e interpellanze 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale in Aula n. 1502 presentata dalla Consigliera Canalis 
ad oggetto: “Un Museo della conceria e un archivio storico scientifico nell’ex istituto Baldracco di 
Torino?” 
Risponde l’Assessore Poggio. Replica la Consigliera Canalis. 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale in Aula n. 1514 presentata dalla Consigliera Canalis 
ad oggetto: “Quali azioni per promuovere la viticoltura piemontese?” 
Risponde l’Assessore Protopapa. Replica la Consigliera Canalis. 
 
 

 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 1679 “Necessità di un riconoscimento nella legislazione regionale e 
nazionale per i cani d'assistenza per le persone con disabilità” presentato da Magliano. 
 
Ordine del giorno n. 1680 “Voto anticipato regionali 2024. Scelta non sostenibile” presentato da 
Gallo, Accossato, Bertola, Frediani, Rossi, Sarno, Avetta, Canalis. 

 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

 Esame leggi regionali 
 
Il Consiglio dei Ministri, in data 18 settembre 2023, ha esaminato le seguenti leggi regionali e ne 
ha deliberato la non impugnativa: 
legge regionale 19 luglio 2023, n. 12 “Norme per l’elezione del Consiglio regionale e del 
Presidente della Giunta regionale”; 
legge regionale 31 luglio 2023, n. 14 “Assestamento al bilancio di previsione finanziario 2023-
2025”; 
legge regionale 31 luglio 2023, n. 15 “Disciplina dei sottosegretari e modifiche alla legge 
regionale 13 ottobre 1972, n. 10 (Determinazione delle indennità spettanti ai membri del Consiglio 
e della Giunta Regionali) e alla legge regionale 28 luglio 2008, n. 23 (Disciplina dell’organizzazione 
degli uffici regionali e disposizioni concernenti la dirigenza ed il personale)”. 
 
 



 
 Presentazione progetti di legge 

 
Proposta di legge n. 277 "Circolazione dei crediti fiscali per efficientamento energetico del 
patrimonio edilizio” presentata in data 7 settembre 2023 da Rossi (primo firmatario), Canalis, Gallo, 
Ravetti, Sarno, Valle e assegnata per l'esame in sede referente alla I commissione permanente in 
data 13 settembre 2023 
 
Proposta di legge n. 278 “Modifiche alla legge regionale n. 32 del 02 novembre 1982 - Norme per 
la conservazione del patrimonio naturale e dell'assetto ambientale" presentata da Perugini (primo 
firmatario), Cane, Dago, Demarchi, Gagliasso, Gavazza, Marin, Mosca, Nicotra, Poggio, Preioni, 
Stecco, Zambaia in data 13 settembre 2023 e assegnata per l’esame in sede referente alla V 
commissione permanente e in sede consultiva alla I commissione permanente in data 13 settembre 
2023 
 
Disegno di legge n. 279 “Integrazioni alla legge regionale 9 gennaio 1987, n. 1 (Interventi regionali 
in materia di movimenti migratori)” presentato dalla Giunta regionale in data 13 settembre 2023 e 
assegnato in sede legislativa congiunta alla I e III commissione in data 13 settembre 2023 
 
Proposta di legge n. 280 “Il Piemonte è dei giovani” presentata da Lanzo (primo firmatario), Cane, 
Demarchi, Gagliasso, Marin, Mosca, Nicotra, Poggio, Preioni, Stecco, Zambaia in data 14 
settembre 2023 e assegnata in sede referente alla VI commissione permanente e in sede 
consultiva alla I commissione permanente e al Comitato per la qualità della normazione e la 
valutazione delle politiche in data 19 settembre 2023 
 
Disegno di legge n. 281 “Autorizzazione al finanziamento di spese di progettazione di edilizia 
sanitaria - Anno 2023” presentato dalla Giunta regionale in data 22 settembre 2023 e in sede 
referente alla IV commissione permanente e in sede consultiva alla I commissione permanente in 
data 22 settembre 2023 
 

 Approvazione progetti di legge in sede legislativa 
 
Ai sensi dell’articolo 30, comma 9, del Regolamento, in data 14 settembre 2023 le Commissioni 
congiunte I e III hanno approvato in sede legislativa all’unanimità la deliberazione legislativa 
“Integrazioni alla legge regionale 9 gennaio 1987, n. 1 ‘Interventi regionali in materia di movimenti 
migratori”, divenuta legge regionale 15 settembre 2023, n. 18. 
 
 

 
 

 Disegno di legge n. 281 “Autorizzazione al finanziamento di spese di 
progettazione di edilizia sanitaria – anno 2023” 

 
(Testo approvato con 29 voti favorevoli, 4 astenuti e 13 non votanti) 

 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 1550 “Il Ministero della Salute ha identificato nel 9% degli 

over 65 da prendere in carico in ADI (Assistenza Domiciliare Integrata) il target da raggiungere 

entro il 31 dicembre 2023: quali misure per centrare l’obiettivo in Piemonte e non perdere i relativi 

fondi PNRR, pari a 34 milioni di euro?” presentata dal Consigliere Magliano. 

Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Poggio. 



 

Interrogazione a risposta immediata n. 1546 “Per un reale sostegno al mondo della cultura” 

presentata dalla Consigliera Accossato. 

Illustra la Consigliera Accossato. Risponde l’Assessore Poggio. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1549 “La Regione intende approvare l’operazione che 

sottrarrà alloggi ATC alle famiglie bisognose della Val di Susa per offrirli ai lavoratori Telt?” 

presentata dalla Consigliera Frediani 

Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Poggio. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1552 “Evacuazione del grattacielo della Regione 

Piemonte in data 22 settembre 2023, quali le motivazioni?” presentata dal Consigliere Bertola. 

Illustra il Consigliere Bertola. Risponde l’Assessore Tronzano. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1547 “Pianificazione e tutela degli ambienti della fauna 

acquatica: la Regione lascia mano libera ai privati?” presentata dalla Consigliera Canalis. 

(Risposta scritta) 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1548 “Operatività della struttura, con posti letto 

appositamente dedicati al post acuzie, per persone con disturbo dello spettro autistico.” presentata 

dal Consigliere Rossi. 

(Risposta scritta) 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1551 “Guardia di finanza ad Orbassano (Regione 

Gonzole) - vi saranno interventi di ristrutturazione sull’ immobile?” presentata dalla Consigliera 

Disabato. 

(Risposta scritta) 

 

 
 
 

 Proposta di legge n. 258 “Disposizioni per la conservazione, gestione e 
valorizzazione del patrimonio geologico” 

 
(Testo emendato ed approvato con 42 voti favorevoli) 

 
 
 
 

 Proposta di legge n. 255 al Parlamento ‘Modifiche al decreto legislativo 7 
settembre 2005, n. 209 (Codice delle assicurazioni private)” 

 
(Testo approvato con 32 voti favorevoli e 9 non votanti) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 Testo unificato delle proposte di legge n. 168 e n. 170 “Disposizioni in materia 
di comunicazioni relative a minori con genitori separati e sensibilizzazione 
all’istituzione del registro di bigenitorialità” 
 
(Testo emendato ed approvato con 40 voti favorevoli) 

 
 
 
 

 Proposta di legge n. 227 "Proposta di legge di iniziativa popolare: 'Norme per 
la prevenzione e il contrasto alla diffusione del gioco d'azzardo patologico’" 

 
(Respinta) 

 
 
 
 

 Proposta di legge n. 228 “Norme per la prevenzione e il contrasto alla 
diffusione del gioco d'azzardo patologico” 

 
(Respinta) 
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